
Gemeente BRAKEL UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Arrondissement Oudenaarde 
Provincie Oost-Vlaanderen 

Zitting van 31 maart 2008 
__________________________________________________________________________________________ 
Aanwezig : H. DE CROO,         Burgemeester-Voorzitter, 
J. THOMAS, M. GYSELINCK, J. DE METS, H. DE CLERCQ, S. DEVLEESCHOUWER,  Schepenen, 
A. FLAMAND,           OCMW-Voorztter/Schepen 
P. BAUTERS, M. DE PESSEMIER, F. DE TANT, C. D’HAEYER, V. EVERAET, R. FOULON, E. HAELTERMAN,  
 S.HOECKMAN, M. LIMPENS, P. MACHTELINCKX, N. MORREELS, M. SAEYTIJDT, W. TORTELBOOM,  
J. VANDERLINDEN, P. VANDERSTUYF, M.VAN SNICK, K. WATTEZ,    Raadsleden, 
G COSYNS,           Secretaris, 
Dagorde: Plaatsrecht op markten met eenvormige grondslag. Retributie. Aanpassing raadsbesluit 

d.d .18 december 2006. 
 
DE RAAD; 
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op het raadsbesluit d.d. 10/09/2007, aangepast bij raadsbesluiten d.d. 17/12/2007 en 31/03/2008, 
betreffende de ambulante activiteiten op de openbare markten en op het openbaar domein; 

Gelet op het raadsbesluit d.d. 18/12/2006 betreffende de vaststelling van de retributie van het plaatsrecht op 
de openbare markt; 

Gelet dat door vermeld raadsbesluit d.d. 31/03/2008 beslist werd dat de ambulante handelaars die een 
standplaats innemen op het openbaar domein buiten de openbare markt en waarvan de standplaats vooraf 
niet werd bepaald, een standplaatsvergoeding dienen te betalen; 

Gelet op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen om het plaatsrecht vast te stellen op 1 
euro per strekkende meter, met een minimum van 10 euro per ingenomen standplaats; 

Gelet op de stemming waaraan 22 raadsleden deelnemen en welke volgende uitslag heeft : 
- 22 ja-stemmen; 

Gelet op de positieve raadgevende stem van schepen André Flamand; 
 
BESLUIT: 
 
Art.1: Het raadsbesluit d.d. 18/12/2006 betreffende de vaststelling van het plaatsrecht om de openbare 

markt wordt als volgt aangepast : 
- artikel 1 bis wordt toegevoegd : 
§1. Met ingang van 1/05/2008 en eindigend op 31/12/2012, wordt een plaatsrecht geheven ten 
bedrage van 1 euro per strekkende meter, met een minimum van 10 euro per ingenomen standplaats, 
per dag, ten laste van de persoon die met handels- of beroepsdoeleinden, een plaats op de openbare 
weg, op andere plaatsen van het openbaar domein, op plaatsen grenzend aan de openbare weg of op 
commerciële plaatsen, en die geen deel uitmaken van de gewone openbare markt, innemen.  
§ 2. De belasting bedoeld in §1, is niet verschuldigd: 
a) door de gevestigde handelaar die, op het openbaar domein, ter hoogte van zijn handelspand, 
goederen verkoopt, onder de navolgende voorwaarden : 
- het kraam of het verkoopstalletje kan worden beschouwd als deel uitmakend van de vestiging 
vermeld in zijn inschrijving in het handelsregister of in de kruispuntenbank van de ondernemingen 
en 
- de in het kraam of het verkoopstalletje uitgestalde goederen zijn van dezelfde aard als die welke in 
zijn handelspand te koop worden gesteld. 
 
 



 
 
b) door de handelaars die een standplaats innemen op het openbaar domein uit hoofde van het feit dat 
hun vaste handelszaak, als gevolg van openbare werken, onbereikbaar is voor hun klanten; 
c) voor de standplaatsen die occasioneel worden ingenomen door de verantwoordelijken van 
verkoopsacties zonder commercieel karakter, hiervoor toegelaten overeenkomstig artikel 7 van het 
KB d.d. 24/09/2006 betreffende de uitoefening en organisatie van ambulante activiteiten, inclusief alle 
latere en toekomstige wijzigingen. 
- artikel 2 wordt gewijzigd in : 
De onderrichtingen bepaald in het gemeentelijk marktreglement goedgekeurd door de gemeenteraad 
in zitting van 10/09/2007,  en latere aanpassingen, zijn van toepassing op alle ambulante activiteiten 
op het openbaar domein of grenzend aan de openbare weg en op commerciële plaatsen. 
- artikel 3 wordt aangevuld met : 
De retributie dient vooraf te worden betaald aan de gemeente vooraleer de handelaar start met de 
ambulante activiteit. 

Art. 2 : Afschrift van deze beslissing zal toegestuurd worden aan de heer Gouverneur van Oost-
Vlaanderen. 

 
ALDUS BESLIST IN ZITTING DATUM ZOALS HIERBOVEN VERMELD. 
     Namens de Raad. 
Op last : 
De Secretaris,          De Voorzitter, 
Get. G.COSYNS         Get. H.DE CROO. 
     Voor eensluidend afschrift. 
Op last : 
De Secretaris,           De Voorzitter, 


